Задачи по теме «Волновые свойства света»
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А1. В некотором спектральном диапазоне угол преломления лучей на границе воздух-стекло падает с увеличением частоты излучения. Ход лучей для трех основных цветов при падении белого света из воздуха на границу раздела показан на рисунке. Цифрам соответствуют цвета
	1)
	1 – красный 

2 – зеленый

3 – синий
	2)
	1 – синий

2 – красный

3 – зеленый
	3)
	1 – красный 

2 – синий

3 – зеленый
	4)
	1 – синий

2 – зеленый 

3 – красный




А2. Синус предельного угла полного внутреннего отражения на границе стекло – воздух равен 8/13. Какова скорость света в стекле?
1) 
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4,88

×

 м/с
2) 
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 м/с
3) 
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4) 
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А3. Разложение белого света в спектр при прохождении через призму обусловлено:
1) интерференцией света

2) дисперсией света

3) отражением света
4) дифракцией света

А4. В трех опытах на пути светового пучка ставились экраны с малым отверстием, тонкой нитью и широкой щелью. Явление дифракции происходит
1) только в опыте с малым отверстием в экране
2) только в опыте с тонкой нитью
3) только в опыте с широкой щелью в экране
4) во всех трех опытах
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А5. Если осветить красным светом лазерной указки два близких отверстия S1 и S2 , проколотые тонкой иглой в фольге, то за ней на экране наблюдаются два пятна. По мере удаления экрана Э они увеличиваются в размере, пятна начинают перекрываться и возникает чередование красных и темных полос. 

Что будет наблюдаться в точке А, если S1A = S2A? Фольга Ф расположена перпендикулярно лазерному пучку.

1) середина красной полосы
2) середина темной полосы
3) переход от темной к красной полосе
4) нельзя дать однозначный ответ
В1. На дифракционную решетку, имеющую период 2·10–5 м, падает нормально параллельный пучок белого света. Спектр наблюдается на экране  на расстоянии 2 м от решетки. Каково расстояние между красным и фиолетовым участками спектра первого порядка (первой цветной полоски на экране), если  длины волн красного и фиолетового света соответственно равны 8·10–7 м  и  4·10–7 м? Считать sinφ = tgφ. Ответ выразите в см.
В2. Дифракционная решетка с периодом 10–5 м расположена параллельно экрану на расстоянии 1,8 м от него. Какого порядка максимум в спектре будет наблюдаться на экране на расстоянии  21 см от центра дифракционной картины при освещении решетки нормально падающим параллельным пучком света с длиной волны  580 нм? Считать sinα ( tgα.
В3. На поверхность пластинки из стекла нанесена пленка толщиной d = 110 нм, с показателем преломления n2 = 1,55. Для какой длины волны видимого света пленка будет «просветляющей»? Ответ  выразите в нанометрах (нм).
С1. На дифракционную решетку с периодом d = 0,01 мм нормально к поверхности решетки падает параллельный пучок монохроматического света с длиной волны ( = 600 нм. За решеткой, параллельно ее плоскости, расположена тонкая собирающая линза с фокусным расстоянием f = 5 см. Чему равно расстояние между максимумами первого и второго порядков на экране, расположенном в фокальной плоскости линзы?
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